
 

Ex.1 Rezolvați în mulțimea numerelor reale ecuația 23 9x = . (model bac 2013 tehnologic) 

Rezolvare: 
2 23 3 2 2 1x x x=  =  =  

Ex.2 Rezolvați în mulțimea numerelor reale ecuația 
2 17 49x + = . (model bac 2014 pedagogic) 

Rezolvare: 
2 1 27 7x + =  
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Ex.3 Rezolvați în mulțimea numerelor reale ecuația 4 3 2 2 0x x−  + = . (model bac 2015 mateinfo) 

Rezolvare: ( ) ( )
2

24 2 2
x

x x= =  

Ecuaţia dată devine ( )
2

2 3 2 2 0x x−  + =  

Se face notaţia 2x y=  și se obține ecuația 2 3 2 0y y− + =  care are soluţiile 1 1y =  şi 2 2y = . 

Revenim la notaţia făcută : 
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Ex.4 Rezolvați în mulțimea numerelor reale ecuația 

4 9
1

32
2
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x

−

 
= 

 
. (model bac 2016 mateinfo) 

Rezolvare: ( ) ( )
4 9
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Ex.5 Rezolvați în mulțimea numerelor reale ecuația 32 16 2x x=  . (model bac 2016 știintele naturii) 

Rezolvare: ( )5 42 2 2
x

x=    
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Ex.6 Rezolvați în mulțimea numerelor reale ecuația 
2 4 32 2x x−= . (model bac 2016 pedagogic) 

Rezolvare: 
2 4 3x x= −  

2 4 3 0

16 12 4

x x− + =

 = − =
  

Se obţin soluţiile 1 1x =  şi 2 3x =  

Ex.7 Rezolvați în mulțimea numerelor reale ecuația 
15 5 30x x++ = . (model bac 2019 tehnologic) 

Rezolvare: 
15 5 5 30x x+  =  

Notǎm 5x y=  și obținem ecuația 5 30y y+ =  care are soluția 5y = . 

Revenim la notația fǎcutǎ: 5 5 1x x=  = . 

Ex.8 Rezolvați în mulțimea numerelor reale ecuația 
12 8x+ = . (subiect bac 2017 iunie tehnologic) 

Rezolvare: 
1 32 2x+ =  

1 3 2x x+ =  =  
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Ex.9 Rezolvați în mulțimea numerelor ecuația 13 3 4x x++ =  (subiecte bac august 2012 m1) 

Rezolvare: 3 3 3 4x x+  =  

Facem notaţia 3x t=  şi obţinem 3 4 1t t t+ =  = . 

Revenim la notaţia făcută: 3 1 0x x=  = . 

Ex.10 Rezolvați în mulțimea numerelor ecuația ( )( )3 1 3 3 0x x− − =  (subiecte bac iunie 2014 mateinfo) 

Rezolvare: 3 1 0x − =                3 1 0x x=  =  

                   3 3 0x − =                3 3 1x x=  =  

Ex.11 Rezolvați în mulțimea numerelor ecuația 2 13 9x x+ −=  (subiecte bac august 2013 mateinfo) 

Rezolvare: Ecuaţia dată devine: 

( )
1

2 2 2 2 23 3 3 3 2 2 2 3 0 0
x

x x x x x x x
−

+ + −=  =  + = −  =  = .  

Ex.12 Rezolvați în mulțimea numerelor ecuația 
2 4 45 5x x+ =  (subiecte bac sesiunea speciala 2014 mateinfo) 

Rezolvare: 
2 4 4x x+ =  
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Ex.13 Rezolvați în mulțimea numerelor ecuația 
2 23 3x x x− =  (subiecte bac 2014 mateinfo) 

Rezolvare: 
2 2x x x− =  

( )

2 3 0

3 0

x x

x x
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Se obţin soluţiile 1 0x =  şi 2 3x = . 

Ex.14 Rezolvați în mulțimea numerelor ecuația 4 2 28 2x x− +=  (subiecte bac august 2015 mateinfo) 

Rezolvare: ( )
4

3 2 22 2
x

x
−

+=  rezultǎ 12 3 2 22 2x x− +=  
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Ex.15 Rezolvați în mulțimea numerelor ecuația 2 1 12 2x+ −=  (subiecte bac august 2014 pedagogic) 

Rezolvare: 2 1 1 2 2 1x x x+ = −  = −  = −  

Ex.16 Rezolvați în mulțimea numerelor ecuația 
2 3 19 9x x x+ −=  (subiecte bac iunie 2014 pedagogic) 

Rezolvare: 
2 3 1x x x+ = −  
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Ex.17 Rezolvați în mulțimea numerelor ecuația 
3 1

2
4

x− =  (subiecte bac sesiunea speciala 2012 M2) 

Rezolvare: 
3 3 21

2 2 2 3 2 5
4

x x x x− − −=  =  − = −  =  

Ex.18 Rezolvați în mulțimea numerelor ecuația 
5 35 25x− =  (subiecte bac iunie 2015 pedagogic) 

Rezolvare: 
5 3 25 5x− =  rezultǎ 5 3 2x− =  
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